Colegio Santa Maria de Maipu
Departamento de Matematica y Fisica

RETROALIMENTACION GUIA N°10 FISICA: CIRCUITOS ELECTRICOS
8 ° ENSENANZA BASICA

ACTIVIDAD
I. ;Qué representan cada uno de los siguientes simbolos eléctricos? (1 pto c¢/u)

AMPOLLETA O RESISTENCIA

I ;
| GENERADOR DE CORRIENTE (FUENTES DE VOLTAIJE)
—|_ INTERRUPTOR ABIERTO

CABLE CONDUCTOR

II. Utiliza la simbologia para realizar el esquema de los siguientes circuitos: (1 pto c/u)
Para esta actividad, recuerda que puedes utilizar el simbolo de ampolleta @ o el simbolo de
resistencia -, de las dos formas estaras en lo correcto pues una ampolleta es una resistencia

eléctrica. A continuacion el primer circuito se esquematiza utilizando el simbolo de ampolleta y el
segundo de resistencia.
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III. Dibuja un esquema que represente la conexion en serie de tres dispositivos en un circuito cuyas
resistencias son Ry = 7 [Q ], R, = 4 [Q] y R; = 3[Q] . Luego, calcula la resistencia equivalente
del circuito. (1 pto )

El circuito quedaria asi ( la ubicacion en el cable conductor la escoges ta):

- +
(|

1
I Req=Rl +R2 +R3
I Eeq= 7+ 4+3
Req= 14}
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R,=7 Ry=4 Ry=3



IV. Determina la resistencia equivalente del siguiente circuito: (1 pto)

D00 B =50 P30} Recuerda que en un circuito en serie la resistencia equivalente
N (R el ;B i . iy . . .,
A A Ah——  se determina utilizando la siguiente expresion:

Req:R1+R2+R3

Reemplazamos los datos en la expresion y nos quedaria:

Req = Ry + Ry + Ry = 50 + 50 + 30 = 13Q

La resistencia del circuito es de 13 Q.

El circuito anterior equivale a un circuito simple cuya resistencia es de 13 [(2]

V. Elsiguiente circuito muestra tres resistencias conectadas a una fuente de voltaje de 28 [V]

1. Calcula la resistencia equivalente de acuerdo a la simbologia del circuito. (1 pto)

Recuerda que en un circuito en serie la resistencia equivalente se determina R,=51 R,=60 R=30

utilizando la siguiente expresion:
Req:R1+R2+R3 I
|

Reemplazamos los datos en la expresion y nos quedaria: e I =
R,y = Ry + R; + R; =50+ 60 + 30 = 140

La resistencia del circuito es de 14 Q.

El circuito anterior equivale a un circuito simple cuya resistencia es de 14 [(2]
|

2. Aplicando la ley de Ohm, determina la Intensidad de corriente total del circuito y la de cada
resistencia. (2 ptos en total )
Recuerda que podemos utilizar el tridngulo de Ohm para determinar la intensidad de corriente:

v Anotemos los datos con los cuales contamos:
/Z 3\ V=28[V]
@ R.=14[Q]
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Reemplazamos en la expresion que nos permite determinar intensidad:
vV 28[V]
=== Taig = 2 1]

R~ 1a[Q]
La intensidad de corriente total es de 2 [A]. (1 pto)

Recuerda que en un circuito en serie se cumple que logyivatente = 1 = Iz = I3, porlo

tanto:
log =1y = I, = I3 = 2[A] (1 pto)



3. Aplicando la ley de Ohm, determina el voltaje utilizado en cada resistencia. (1 pto c¢/u)

Recuerda que podemos utilizar la ley de Ohm para determinar el voltaje en cada resistencia
Anotemos los datos con los cuales contamos:
V=28[V]
R.,= 14 [Q]
1[R\ R-5[0]
R,=6[Q]
W=IxR R,=3[Q]
logg =1 =1, =15 = 2[A]
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Utilizamos estos datos para determinar el voltaje utilizado por cada resistencia:

V1:II'R1 V2:[2'R2 V3:[3'R3
Vi = 2[A] - 5[Q] V, = 2[A] - 6[Q] V3 = 2[A] - 3[Q]
v, = 10[V] v, = 12[V] v, = 6[V]

Por lo tanto:

Vi, =10[V] (1 pto)
V, =12[V] (1 pto)
V3 =6[V] (1 pto)

Puntaje Total: 14

Si tienes un puntaje de 7 puntos o mas, puedes pasar a la siguiente clase. De no ser asi, repasa los
contenidos estudiados apoyandote del texto del estudiante y del material de apoyo indicado en la
Guia N°10.




